TTEK TTEIPAIA
ETTIMOPEZH EKTT/KN TIE19,20 HM/NIA 4-11-07

ZXEATIO MAGHMATOZ

MAGHMA: ANATITY=H EZAPMOI 2N ZE TIPOFTPAMMATIZTIKO
TTEPIBAAAON

TA=H I’ FevikoO Aukeiou (TexvoAoyikn KaTeUBuvon)

KE®. 2°-7° BAZIKEZ ENNOIEXZ AATOPIOMSIN (peTaPpAntéc, ovopartoAoyia, €idh,

TEAEOTEG, apIOU.EKPPATEIC, EVTOAR ekXWpnong, evroAéc €100dou-e£6dou, doun akoAouBiag,
Tivakag TIHWV) (24.1,74,75,77,7.8)
ATAPKEIA: 2 310aKTIKEC WPEC

Emipopypwrpia: Kapdkila Toaumika

1. AIBAKTIKOC OKOTTOC

H améktnon Bacikwy yvwoewyv TTPOYPANMATIONOU Kal N €TTIAUcn atmAwyv TTPoRANUATWY, HEoCW
TNG KATOOKEUNG akoAouBiakou aAyopiBuou, pe dia@dpwy TUTTWV dedopéva.
2. E181K0i 8180KTIKOi OKOTIoi TOU Habiuarog

O1 yaBntég petd TNV oAokAfpwaon Tou padnuaTog , Ba TTPETTEl va gival o€ Béon :
e Na diakpivouv Ta dedopéva Kal Ta {nTouueva evog aAyopibuou.
e Na ptmopouv va avayvwpifouv TIG HETABANTEG pEoa o€ Evav aAyopiBuo.
¢ Na ovouatodoTouv owoTd TIG JETARANTEG.
e Na avayvwpifouv Ta €idn TwWv HETABANTWYV KAl VA TIG XPNOIYMOTIOIOUV CWOTA.
e Na avayvwpifouv TIG eVTOAEG £10000U Kal £¢600U.
e Na ouvtaooouv OwoTA TIG EVTOAEG €10000U Kal £6O00U.
e Na avayvwpifouv TNV EVTOANR EKXWPNONG TIMAG.
¢ Na meplypd@ouv Tn AsiIToupyia TnG Kal va tnv diayxwpifouv atrd tnv 1I06TNTA.
e Na KATOOKEUAZOUV TTIVAKEG TIHWV YIA TV TTAPAKOAOUONON TWV TIHWV TV  PETARANTWYV
€VOG aAyopibuou.

e Na kataokeudfouv atrAoug akoAouBiakoUg aAyopiBuoug o€ WeudoyAwooa.

3.EKTTaIBEUTIKEC TEXVIKEC

MNa k&Be o1ddio (BA. douny pabnuartog) Ba xpnoipoTroinBei TTapouciaocn-eI0AYNON, EPWTACEIG-
ATTAVTAOEIG, OUCATNON, TTPOKTIKY) AOKNON, KABWG Kal HEAETN TTEPITITWONG (OTO TEAEUTAIO OTADIO
TOU NOBruaTOoG).




4.Méoa d180aoKaAioc

Mivakag, HAekTpoVvIKOG UTTOAOYIOTHG

5. Aoy podnuaToc

5.1. 20vdeOn YE TTPONYOUNEVES YVWOEIG

H évvolia TnG peTaBANTAG OTA HaBNUATIKA, Ta dedOUEVA Kal Ta nTOUPEVA O€ £va TTPORANUA Kal n
xphon peTaBAnTwyv. MNapadeiyuaTta.

5.2. Katnyopieg peTaBANTWV pE  EU@acn OTIC aApIOUNTIKEG Kal  OTIC  AAQAPIOUNTIKEG,
TTapadeiyuara. Ava@opd 0Toug TUTTOUG OEOOPEVWV.

5.3. H ovoparoAoyia Twv geTaBANTWY, KAVOVEG, TTAPAdEiyUaTA.

5.4. ApiBunTIKEG TTPACEIG, ApIOUNTIKOI TEAEOTEG, APIOUNTIKEG EKPPATEIS. [TpoTEPAIOTNTA TTPACEWV.
Mapadeiyuata PETATPOTIAG APIBUNTIKWY EKPPACEWY atd TNV PaBnUaTIK YAWOOQ OTnv
weudoyAwaoaoa.

5.5. H &vtoAfj ekxwpnong, ocUPPBOANIOPOG Kal Asimtoupyia, n OIAKPION PETALU €KXWPNONG Kal
100TNTAG, TTAPAdEIYMATA.

5.6. O1 eviOAéG €10000U-£€600U, €uacn oTnv evioAn AidBace, n diagopd atmmd TNV €VTOAN
eEKXwpnong, Trapadeiyuara.

5.7. H Aoyikl Tng akoAouBiaknig doung, atrAd Trapadeiypata, rapakoAoudnon tng ¢EAIENG Twv

TIMWV TWV JETARANTWY HECW TOU TTIVAKA TIMWV.

6. ApaoTNPIOTNTEC

1.Aoknoeig AT2, AT1, AT3 0€N.66, Ke@.7, AtTO TO TETPADIO HABNTH.

7. TeoT via aéioAdynon

1. Napdptnua 1
2. Teot agloAdynong o€A.68, ke®.7, atrd 1o TETPAdIO pabnTh

8. AvdBegon epyoaoiwy YIio TO OTTITI

1. Aoknoeig AT1, AT2, 0el.22, ke@.2 Kal AX1, AX3 0€A.67, Ke@.7, atrd 1O TETPAdIO HadNnTA
2. Mapaptnua 2



IHAPAPTHMA 1

A) ZuuttAnpware 1a KEVA Tou AEITouV OTIC TTAPAKATW TTPOTACEIS!

1) ZTnVv eVvIOAR ekxWpPNONG, apioTepd atrd 1o BEAOG UTTOPEi va UTTAPXEl HOVO.............

2) Ortav cival atrapaitnto va gioaxBouv dedopéva atrd pia povada 100d0u, TOTE XPNOIUOTTOIETAl
NEVIOAN «viiiiiiieiiieeee

3) Otav cival ammopaitnto va eKTUTTWOOUV Ta ATTOTEAEOPATA OE MIA povada €godou, TOTE
XPNOIMOTIOIEITAI N EVTOAR ...oiviiiiinne.

4) ovopadovTal ekeiva Ta PEYEDBN TwvV OTToIWV N TIUAR PETORBAAAETQI KATA
TNV EKTEAECN TOU aAyopiBuou.

5) MeTagU TWV TEAEOTWV TTPONYOUVTAI TTAVTOTE Ol .evvvneeneaneinanaanannn. , EVW TeAeuTaiol gival ol

B) Xapakrnpiote ue £ (cwotd) n A (AGB0S) T1IC TAPAKATW EVTIOAES, e auvToun OIKaIOAOynon
HOVO Twv AavBaouévwy.

1) B < B+

2) a123 « “b" + 2"y

3) AidBaooe a, “@”

4) oK <« au +av

5) ak « “ap” + “av”

6) yiwpyog « 23.6 45

7) 2%a«<a+a

M) YmoBérovrag 6 a=7 kai =10, KATAOKEUAOTE TTIVAKA TILWV YIQ TO TTAPAKATW TUNUA
aAyopiBuou.

AiGgBaoce a, B

K<« (a+B)div2

EktiTTwoe K

a« (a-pB)*2

B«B+2

K<« (amodB) * K

ExTUTTwOoE q, B, K



A) Na ypagei aAyopiBuog mou Ba diafadel Tous 4 Babuoug evog uabntni ora 4 yabnuara

kareuBuvonc kai Ba urroAoyilel kar Ba TUTTWVEI TOV UETO PO TOUC.




NAPAPTHMA 2

A) Tloio Ba eival TO ATTOTEAECPA OTO TTAPOKATW TUAUA aAyopiBuou( TI TINEG Ba TTépouv ol
MeTaBANTECA , B, T, A, Y, X).

X €2

A5y

B&2*x+8

< (A +B)mod 2 + 3div7

A< 5" —4mod6

Y&E2*x +A/2

Eugpdvice A,B, I, A ,x, Y

B) Tionuaivel n evioAj 1<l +1
a) To l icouTal e 1+1
B) TotmroBéTnoe oto | TNV TIPN 1
y) Au¢noe Tnv TIPn Tou | katd éva

Ti1 onuaivel n evioAr Epg@avicoe A*B
a) Epgdvioe otnv 086vn 10 A*B
B) Epgpavioe 1i¢ petaBAntéc A kai B
Y) Epgavioe 1o yivépevo TG HETABANTAG A €1Ti TNV uETaBANTA B

M) Na karaokeuaoBei aAydpiBuog uttoAoyiopou Twy gupadwy : a)Opboywviou, B)Tprywvou Kai

y)Tpatrediou. Ta ammoTeAéopaTa Ba EKTUTTWVOVTAL.

A) Na kataokeuaoBei aAydpiBuog uttoAoyiopou Tng TTapdoTtaong : f(x) = (2x + 3)2. H 1y Tou X

Ba diveTal atrd 10 TTANKTPOAOGYIO Kal TO ATTOTEAECUA Ba eppavifeTal oTnv 086vn.

E) Na ypagei aAyopiBuog Tou Ba diaBadel TV TIUA evOg TTPOIOVTOG Kal Tov ouvTteAeoTr OIA Kkai
Ba utroAoyiel kKal Ba TUTTWVEL: a)TNV TENIKA TIURQ TOU TTPOIOGVTOG KAl B)0TNV TTEPITITWON TTOU

yivetal ékmrTwon 10% Ba uttoAoyilel TNV vEa TEAIKH TIPF TOU TTPOIOVTOG.




ΠΕΚ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΠΕ19,20



ΗΜ/ΝΙΑ 4-11-07

 ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ


ΜΑΘΗΜΑ:
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ



ΤΑΞΗ
 Γ΄ Γενικού Λυκείου (τεχνολογική κατεύθυνση) 

ΚΕΦ. 2ο-7ο:
ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΑΛΓΟΡΙΘΜΩΝ (μεταβλητές, ονοματολογία, είδη, τελεστές, αριθμ.εκφράσεις, εντολή εκχώρησης, εντολές εισόδου-εξόδου, δομή ακολουθίας, πίνακας τιμών)
 (2.4.1, 7.4, 7.5, 7.7, 7.8) 


ΔΙΑΡΚΕΙΑ:
2 διδακτικές ώρες


Επιμορφώτρια:
Καράκιζα Τσαμπίκα

1. Διδακτικός σκοπός 


Η απόκτηση βασικών γνώσεων προγραμματισμού και η επίλυση απλών προβλημάτων, μέσω της κατασκευής ακολουθιακού αλγορίθμου, με διαφόρων τύπων δεδομένα.  

2. Ειδικοί διδακτικοί σκοποί του μαθήματος


Οι μαθητές μετά την ολοκλήρωση του μαθήματος , θα πρέπει να είναι σε θέση :


· Να διακρίνουν τα δεδομένα και τα ζητούμενα ενός αλγορίθμου.


· Να μπορούν να αναγνωρίζουν τις μεταβλητές μέσα σε έναν αλγόριθμο.


· Να ονοματοδοτούν σωστά τις μεταβλητές.


· Να αναγνωρίζουν τα είδη των μεταβλητών και να τις χρησιμοποιούν σωστά.


· Να αναγνωρίζουν τις εντολές εισόδου και εξόδου.


· Να συντάσσουν σωστά τις εντολές εισόδου και εξόδου.


·  Να αναγνωρίζουν την εντολή εκχώρησης τιμής.


· Να περιγράφουν τη λειτουργία της και να την διαχωρίζουν από την ισότητα.


· Να κατασκευάζουν πίνακες τιμών για την παρακολούθηση των τιμών των  μεταβλητών  ενός αλγορίθμου.


· Να κατασκευάζουν απλούς ακολουθιακούς αλγορίθμους σε ψευδογλώσσα.


3.Εκπαιδευτικές τεχνικές

Για κάθε στάδιο (βλ. δομή μαθήματος) θα χρησιμοποιηθεί παρουσίαση-εισήγηση, ερωτήσεις-απαντήσεις, συζήτηση, πρακτική άσκηση,  καθώς και μελέτη περίπτωσης (στο τελευταίο στάδιο του μαθήματος). 


4.Μέσα διδασκαλίας


Πίνακας, Ηλεκτρονικός υπολογιστής


5. Δομή μαθήματος


5.1. Σύνδεση με προηγούμενες γνώσεις

Η έννοια της μεταβλητής στα μαθηματικά, τα δεδομένα και τα ζητούμενα σε ένα πρόβλημα και η χρήση μεταβλητών. Παραδείγματα.

5.2. Κατηγορίες μεταβλητών με έμφαση στις αριθμητικές και στις αλφαριθμητικές, παραδείγματα. Αναφορά στους τύπους δεδομένων.

5.3. Η ονοματολογία των μεταβλητών, κανόνες, παραδείγματα.

5.4. Αριθμητικές πράξεις, αριθμητικοί τελεστές, αριθμητικές εκφράσεις. Προτεραιότητα πράξεων. Παραδείγματα μετατροπής αριθμητικών εκφράσεων από την μαθηματική γλώσσα στην ψευδογλώσσα. 


5.5. Η εντολή εκχώρησης, συμβολισμός και λειτουργία, η διάκριση μεταξύ εκχώρησης και ισότητας, παραδείγματα. 


5.6. Οι εντολές εισόδου-εξόδου, έμφαση στην εντολή Διάβασε, η διαφορά από την εντολή εκχώρησης, παραδείγματα.


5.7. Η λογική της ακολουθιακής δομής, απλά παραδείγματα, παρακολούθηση της εξέλιξης των τιμών των μεταβλητών μέσω του πίνακα τιμών.


6. Δραστηριότητες

1.Ασκήσεις ΔΤ2, ΔΤ1, ΔΤ3 σελ.66, κεφ.7, από το τετράδιο μαθητή. 

7. Τεστ για αξιολόγηση


1. Παράρτημα 1 


2. Τεστ αξιολόγησης σελ.68, κεφ.7, από το τετράδιο μαθητή

8. Ανάθεση εργασιών για το σπίτι


1. Ασκήσεις ΔΤ1, ΔΤ2, σελ.22, κεφ.2  και ΔΣ1, ΔΣ3 σελ.67, κεφ.7, από το τετράδιο μαθητή


2. Παράρτημα 2


ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1


Α) Συμπληρώστε τα κενά που λείπουν στις παρακάτω προτάσεις: 


1) Στην εντολή εκχώρησης, αριστερά από το βέλος μπορεί να υπάρχει μόνο.…………


2) Όταν είναι απαραίτητο να εισαχθούν δεδομένα από μια μονάδα εισόδου, τότε χρησιμοποιείται η εντολή ………………………..


3) Όταν είναι απαραίτητο να εκτυπωθούν τα αποτελέσματα σε μια μονάδα εξόδου, τότε χρησιμοποιείται η εντολή …………………..


4) ……………………….. ονομάζονται εκείνα τα μεγέθη των οποίων η τιμή μεταβάλλεται κατά την εκτέλεση του αλγορίθμου.


5) Μεταξύ των τελεστών προηγούνται πάντοτε οι …………………….., ενώ τελευταίοι είναι οι ………………………


6) Στην εντολή εκχώρησης, οι μεταβλητές δεξιά από το βέλος πρέπει οπωσδήποτε να έχουν.…………


Β) Χαρακτηρίστε με Σ (σωστό) ή Λ (λάθος) τις παρακάτω εντολές, με σύντομη δικαιολόγηση μόνο των λανθασμένων.






1) β ( β+β

2) a123 ( “b” + 2*ψ

3) Διάβασε a, “a”


4) ακ ( αμ + αν


5) ακ ( “αμ” + “αν”


6) γιώργος ( 23.6 ^ 5


7) 2*α ( α + α


Γ) Υποθέτοντας ότι α=7 και β=10, κατασκευάστε πίνακα τιμών για το παρακάτω τμήμα  αλγορίθμου.


Διάβασε α, β


κ ( (α + β) div 2


Εκτύπωσε κ


α ( (α – β) ^ 2



β ( β + 2


κ ( ( α mod β) * κ


Εκτύπωσε α, β, κ

Δ)  Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τους 4 βαθμούς ενός μαθητή στα 4 μαθήματα κατεύθυνσης και θα υπολογίζει και θα τυπώνει τον μέσο όρο τους. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2

Α)
Ποιο θα είναι το αποτέλεσμα στο παρακάτω τμήμα αλγορίθμου( τι τιμές θα πάρουν οι μεταβλητές Α , Β , Γ , Δ , Υ , χ).



χ ( 2



Α (5 * χ



Β (2 * χ + 8



Γ ( (Α + Β) mod 2 + 3div7


Δ ( 5 * Γ – 4mod6


Y ( 2 * x  + A / 2



Εμφάνισε  Α , Β , Γ , Δ  , χ, Υ


Β) 
Τι σημαίνει η εντολή  I(I + 1



α) Το Ι ισούται με Ι+1




β) Τοποθέτησε στο Ι την τιμή 1




γ) Αύξησε την τιμή του Ι κατά ένα



Τι σημαίνει η εντολή Εμφάνισε Α*Β




α) Εμφάνισε στην οθόνη το Α*Β




β) Εμφάνισε τις μεταβλητές Α και Β



γ) Εμφάνισε το γινόμενο της μεταβλητής Α επί την μεταβλητή Β

Γ) Να κατασκευασθεί αλγόριθμος υπολογισμού των εμβαδών : α)Ορθογωνίου, β)Τριγώνου και γ)Τραπεζίου. Τα αποτελέσματα θα εκτυπώνονται.


Δ) Να κατασκευασθεί αλγόριθμος υπολογισμού της παράστασης : f(χ) = (2x + 3)2. Η τιμή του χ θα δίνεται από το πληκτρολόγιο και το αποτέλεσμα θα εμφανίζεται στην οθόνη.


Ε)  Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει την τιμή ενός προϊόντος και τον συντελεστή ΦΠΑ και θα υπολογίζει και θα τυπώνει: α)την τελική τιμή του προϊόντος και β)στην περίπτωση που γίνεται έκπτωση 10% θα υπολογίζει την νέα τελική τιμή του προϊόντος.
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